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P R O T O K O L L 

über die 13. öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Bockenem  
am Mittwoch, 30. Mai 2018, um 18:30 Uhr, Kleiner Sitzungssaal des Rathauses Bockenem 

 

 
Anwesend: 

 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Christina Philipps 

 

Stellv. Ortsbürgermeisterin 

Frau Birgit Voß 

 

Stellv. Ortsbürgermeister 

Herr Hans-Werner Schleusener 

 

Ortsratsmitglied 

Frau Maike Becker 

Frau Sandra Ehlers 

Frau Heidrun Kasten 

Herr Klaus-Dieter Köllner 

Herr Wolfgang Rittgarn 

 

 
entschuldigt fehlte: 

 

Herr Daniel Antl 

 

 
von der Verwaltung: 

 

Herr Schrader 

 

 Zuhörer(innen): 4, Pressevertreter(innen): 2 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

2.  Einwohnerfragestunde 

3.  Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 19.03.2018 

4. 164/2018 Widmung von Gemeindestraßen , Teilstück "Kurze Burgstraße" 

5.  Grünflächen im Bürgerpark - Antrag der AG Natur- und Umweltschutz 

6.  Lappenberg - Entfernung der Blumenkästen 

7.  Hubertusstraße - Ersatz der Blumenkästen 

8.  Haushalt 2018 

9.  Sachstand Stadtsanierung 

10.  Mitteilungen 

11.  Anfragen 

12.  Anregungen 

 
 



  

Niederschrift zur Sitzung 2 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschluss-
fähigkeit und der Tagesordnung     

Ortsbürgermeisterin Frau Philipps eröffnete die 13. Sitzung des Ortsrates und stellte die ordnungs-
gemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 
 
Anschließend bat sie die Anwesenden, sich zu Ehren des ehem. Rats- und Ortsratsmitgliedes 
Herrn Dieter Zeh von den Sitzen zu erheben und seiner zu Gedenken. 
 
 
2. Einwohnerfragestunde     

- nichts - 
 
 
3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 19.03.2018     

Das Protokoll zur Sitzung vom 19.03.2018 wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
4. Widmung von Gemeindestraßen , Teilstück "Kurze Burgstraße"     

Ohne Aussprache wurde folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 
 

Das in der Stadt Bockenem, Ortschaft Bockenem gelegene Teilstück der Straße Kurze 
Burgstraße (Flur 9, Flurstück 112/4), Beginn: „Flur 9, Flst. 170/3“, Ende „Flur 9 , FlSt. 
112/5“, Länge 53 m, wird als Gemeindestraße nach § 6 des Niedersächsischen Straßenge-
setzes als öffentliche Verkehrsfläche gewidmet. Beschränkungen auf bestimmte Benutzer-
arten oder Benutzerkreise bestehen nicht. Träger der Straßenbaulast ist die Stadt Bocke-
nem. Der Straßenverlauf ist aus der Anlage ersichtlich. 
 
 
5. Grünflächen im Bürgerpark - Antrag der AG Natur- und Umweltschutz     

Der Antrag der AG Natur.- und Umweltschultz wird seitens des Ortsrates unterstützt und in der 
nächsten Sitzung als Tagesordnungspunkt behandelt. Die Verwaltung wird gebeten, geeignete 
Flächen zu ermitteln und vorzustellen. 
 
 
6. Lappenberg - Entfernung der Blumenkästen     

Nach kurzer Aussprache beschloss der Ortsrat einstimmig: 
 

Die Blumenkästen an der südöstlichen Einmündung der Straße "Am Lappenberg" auf die 
"Johann-Friedrich-Weule-Straße" sollen nicht entfernt werden. 
 
 
7. Hubertusstraße - Ersatz der Blumenkästen     

Nach kurzer Aussprache wurde folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 
 

Der abgängige Blumenkasten in der "Hubertusstraße" wird entfernt. Als Ersatz werden an 
der Einmündung zur "Schlewecker Straße" ein oder zwei neue Kästen gesetzt. Die genaue 
Auswahl der Standorte trifft der Betriebshofleiter  
 
 
8. Haushalt 2018     

Dem Ortsrat stehen in 2018 noch 6.412,38 € zur Verfügung. Folgende Aktionen sind noch zu fi-
nanzieren: Seniorenfahrt, Ferienpassaktion, Neubürgerbegrüßung, div. Jubiläen, Senioren-
Weihnachtsaktion. 
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9. Sachstand Stadtsanierung     

Die Verwaltung berichtete ausführlich über den Stand der privaten und öffentlichen Maßnahmen. 
 
 
10. Mitteilungen     

a) Die Seniorenfahrt findet am 12.09. statt. Ziel ist Kassel. 

b) In 2017 waren 148 Alters- und 18 Ehejubiläen zu begleiten 

c) Herr Lobes wird in Absprache mit dem Grundstückseigentümer unterhalb der Dillsburg einen 
"Landschaftsrahmen" aufstellen. 

d) In der Jägerhausstraße sind 3 Birken abgängig. Es wird an geeigneter Stelle eine Ersatzbe-
pflanzung geben. 

e) Am 25. Juli findet die Ferienpassaktion mit den Treppenterriern statt. 

f) Die nächste Ortsratssitzung soll am 18.06.2018 stattfinden. 

g) Ortsratsmitglied Frau Becker stellte die neu gegründete Gruppe "Bockenemer Herzschlag" 
vor. 

 
 
11. Anfragen     

Auf Nachfrage von Ortsratsmitglied Frau Kasten wurde mitgeteilt, dass es hinsichtlich eines Ersat-
zes für den entfallenen Spielplatz an der Grundschule noch keine mit dem zuständigen Ausschuss 
abgestimmte Vorgehensweise gäbe. 
 
 
12. Anregungen     
Ortsratsmitglied Frau Kasten regte an, in der Tillyschanze halbhüftiges Parken zu erlauben. 
 

 
 

Ortsbürgermeisterin Frau Philipps schloss die Sitzung um 20:20 Uhr. 

 
 Kenntnis genommen: 

 
 
 
___________________ ____________________ ____________________ 
Ortsbürgermeisterin Protokollführer Bürgermeister  
 


